
Guida agli embed 
 

Per l'inserimento degli embed procedere come segue. 
 
Per inserire un embed nell’articolo è necessario copiare e incollare il codice di 
incorporamento: il codice di incorporamento è specifico per ogni piattaforma. 
 
Per Youtube c’è il campo “codice youtube” di lato; per gli altri social bisogna cliccare su “altri 
formati video” e aprire i campi in cui inserire i codici, secondo le istruzioni qui di seguito. 
 
Facebook: 
 
1) Aprire su Facebook il contenuto da incorporare nell’articolo. Cliccare sul simbolo dei tre 
puntini in alto a destra e scegliere l’opzione Incorpora dal menù a tendina: 
 

 
2) Nella nuova finestra, disattivare la funzione Includi tutto il post. Solo successivamente 
cliccare su Ottieni codice. (alcuni vedono un passaggio intermedio, “impostazioni 
avanzate”) 
 



 
 
2B) in questo step potrebbe apparire il campo che consente di inserire la larghezza del post; 
in tal caso va inserito il valore 728 (di solito appare 500) 
 

 
 
 
3) In console, assicurarsi che il campo foto sia Attivo, altrimenti l’embed non sarà 
visibile. Poi cliccare su INSERISCI EMBED. 
 
4) Incollare il codice in entrambi i campi (desktop e mobile) 



 
 
 
 
Instagram: 
 
1) Accedere con il proprio account Instagram. Una volta aperta la foto da inserire 
nell’articolo, cliccare sul simbolo dei tre puntini presenti in alto a destra e poi scegliere 
Incorpora: 
 

 
 
2) Disattivare la casella Includi didascalia (evitiamo di riportare la didascalia di ogni post 
Instagram che incorporiamo). Copiare il codice ottenuto: 
 

 
 



3) In console, assicurarsi che il campo foto sia Attivo. Cliccare su INSERISCI EMBED. 
Incollare il codice in entrambi i campi (Desktop e Mobile) avendo sempre cura di cancellare 
la porzione di codice compresa tra <script> e </script> (che si trova sempre alla fine del 
codice). Lasciare “<script>...</script>” solo se si tratta dell’ultima foto inserita nell’articolo. 
 
 
Pinterest: 
 
1) Accedere con il proprio account Pinterest. Aprire la foto da inserire nell’articolo e cliccare 
sul simbolo dei tre puntini che si trova immediatamente in alto a destra della foto. Scegliere 
Get Pin embed code: 
 

 
 
2) Scegliere l’opzione Large per generare il codice da incollare nel campo Desktop della 
console e l’opzione Medium per il campo Mobile. 
 

 
 
3) In console, assicurarsi che il campo foto sia Attivo. Cliccare su Altri formati video. 
Incollare il codice “Large” nel campo Desktop e il codice “Medium” in quello “Mobile”. 
 
 
Twitter: 
 

1)​ Cliccare sui tre puntini in alto a destra del post. 



 
 

2)​ Dopo aver cliccato su Incorpora Tweet, procedere su Copy Code 

 
 
4) Sulla pagina dell’articolo in console cliccare su INSERISCI EMBED, e incollare il 
codice in entrambi i campi Desktop e Mobile. Come per Instagram, assicurarsi di 
eliminare la parte di codice finale <script ….</script>, tranne che per l’ultima foto.  
 
 
YOUTUBE 
 
Per quanto riguarda youtube, usare il campo “youtube code” presente di lato.  
 

 
 



In quel campo inserire solo il codice del video, cioè la serie di numeri e lettere che si 
trova dopo il segno “uguale” (=), all’interno dell’url YOUTUBE 
 

 
 

Esclusivamente per Youtube è possibile inserire un video in due posizioni diverse. Seguendo 
il modo descritto poco sopra il video youtube occuperà lo spazio normalmente occupato da 
una foto, e quindi avrà il testo al di sotto (il testo del blocco h2 in cui è inserito il video). In 
alternativa è possibile inserire il video in modo slegato dal testo, a chiusura dell’articolo. Per 
farlo sarà necessario incollare il codice del video dopo “=” nella stringa YOUTUBE CODE 
posizionata in alto nella console, subito dopo il campo testo della prima descrizione.  
 

 
 
 
 
Per tutti gli embed diversi da quelli elencati bisogna prima fare riferimento a Alessandro e 
chiedere il suo OK. 


